
Vétek. 

Mi a vétek ? Az igazság és parancsolat ellen való 
cselekedet. Ki parancsol ? Az égben az Isten, a földön 
a király, azaz, az uralkodó erő, akárkinek és kiknek 
legyen kezekben s kezében. Látom már hogy a test 
érzés; hogy az érzés kívánságot szül; a kívánság aka-
ratot, az akarat cselekedetet, melyet az értelem világa 
vezérel. Kiben legyen oly bölcseség, hogy ne vétkezzen? 
Ki láthasson mindent? Látom, hogy az, kiben az érte-
lemnek világa besetétedett, tudatlan, esztelen; hogy 
vezérlő okossága nincs és esetei által csak szerencsére 
hányattatik, soha sem juthatván oda, hogy e világban 
a többi közt felemelkedésre jöhessen. 

Már, akár magában volt a természet ilyen, akár 
Ádámnak esete által romlott legyen meg, de csak 
mindenhogy ilyen most a milyen; azaz, érzékenység és 
kivánság: értelem és gondolat. Ennek mostani állapotja 
szerint megromlott természetünkbül nem lehet kinézni, 
hogy az emberi teremtésnek tökéletességében is testi 
kivánság adatván, a megsokasodott embereknek egy-
másba ütköző szükségek magukat másoknak rövidsége 
nélkül, micsoda módok szerint elégíthették volna meg. 
Éhség, szomjúság, álom, asszonyhoz, gyermekhez való 
természeti vonzódás nagy csoport ember közt együtt, 
hogy kerülhették volna el az egymástul való szenve-
dést ? Nékem mihelyt testem van, úgy tetszik, hogyha 
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tökélletes állapotban élnék is, mint Ádám esete előtt, 
éreznem és kívánnom kellene. A kívánság önnön meg-
elégedéséért cselekedetre kényszerítene. És ha mások 
is élnének körülöttem ugyanazon szükségekkel, kíván-
ságokkal, vagy hibáznánk egymás ellen, magunkat elé-
gíteni kívánván, vagy megelógittetésünknek magátul 
kellene reánk omlani. Ha Évánál tökélletességének 
állapotában testi kívánság semmi nem lesz vala, hogy 
intéznéd el esetét az almának leszakasztásában, mely a 
benne élő léleknek eledelül nem szolgálhatott, hanem 
a testnek ? A midőn vétek nélkül való volna, érzésébül 
származott kívánsága által vétkezik már akkor is; 
mely szerint úgy látszik, mintha az érzékenység most 
is ugyanazon állapotjában volna. 


